

LO QUE SE ESPERA DEL GOBIERNO

INDEMNIZACIONES Y TRABAJO

Se presenta ahora, ante el Gobierno, la angustiosa situación de Totana, valorándose en cuatro millones y medio de pesetas las pérdidas ocasionadas por la granizada del día dieciséis. Urgentes auxilios se solicitan para remediar la tristísima situación creada, y la resolución del Gobierno es esperada con verdadera ansiedad.

Igualmente en los partidos de nuestra huerta que han sufrido los efectos del pedrisco se aguarda la acción gubernamental, pues tan de tener en cuenta son los daños de Totana como los de aquellos partidos rurales.

Que el Gobierno, a estas fechas, debe tener una visión perfecta de los estragos de la tormenta, es indudable. La prensa local, toda, ha publicado amplias informaciones; el Gobernador civil y los Asambleístas han informado y acudido al Gobierno en demanda de socorros. Más perfecta unanimidad no cabe.

Hay que efectuar una total valoración de los perjuicios, ya lo hemos dicho, por elementos técnicos y acordar una indemnización. Ese trabajo perdido no debe quedar sin remuneración y nunca mejor empleada que ahora la acción del Gobierno, protegiendo al damnificado, ejerciendo sobre él su acción tutelar y librándole de las garras de la miseria que ronda su puerta.

También se presenta un problema como es la ocupación de los brazos que quedan sin empleo. Hay que proporcionar trabajo mediante la realización de obras públicas; precisamente en Totana existen en proyecto muchos kilómetros de caminos vecinales cuyo trazado se desarrolla por los huertos de naranjos.

En el Concurso de la Diputación Provincial existen cuatro caminos concedidos que afectan a dicho pueblo de Totana y en cuya construcción pueden hallar empleo muchos obreros. No es la primera vez que con obras públicas se solucionan conflictos de la índole del que actualmente nos aflige.

No hay que desmayar en la campaña emprendida, debiendo todos pedir al Gobierno para aliviar el estrago, Indemnizaciones y Trabajo.

Noticiero local

Ha sido ascendido a sargento, nuestro querido amigo el cabo comandante del puesto de la guardia civil de Cabezo de Torres, don José Martínez Díaz, cesando en el mando de dicha comandancia, y siendo destinado a prestar sus servicios en la provincia de Lugo.

Reciba nuestra cariñosa felicitación, por el justo y merecido ascenso.

Se encuentra restablecido de su enfermedad, nuestro particular amigo, el reputado médico don Alfonso Palazón. Le felicitamos.

En la Ribera, donde se halla, ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida señora doña Juana Martínez, joven y bella esposa de nuestro querido amigo, el competente ayudante de Obras públicas, don Francisco Prefasi.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los venturosos padres, por tan fausto acontecimiento.

La Sociedad de Camareros cita a todos los compañeros, y en particular a los de la Explanada del Arsenal a la Junta general que se celebrará esta noche a las doce, en su domicilio social plaza de Caballos, número 16.

Se ruega la más puntual asistencia por tratarse de un asunto para el bien de la clase.

Murcia 25 Agosto 1928. — Directiva.

Hoy, festividad de San Luis de Francia, celebra sus días nuestro estimado y particular amigo, el competente abogado y fiscal municipal de la Catedral, don Luis Leante Lapazarán.

Nuestra más cordial felicitación.

Exposición de muñecas y Tómbola de los Exploradores

Accediendo a los ruegos de algunas personas que desean contemplar la preciosa colección de muñecas, formada con los generosos donativos de las bellas señoritas murcianas, que han puesto en esos codiciados juguetes todo el primor y buen gusto que las caracteriza, el domingo a las 20 horas, abrirá sus puertas al público el Cuartelillo de los Exploradores para inaugurar una bien presentada Exposición de dichas muñecas, no cerrándola hasta las 25, abriéndose de nuevo los días 27 y 28, de las 18 a las 21.

Se ruega a las señoritas que todavía no han remitido las muñecas que están vistiendo, lo hagan antes de abrirse la Exposición o durante la misma, para que figuren al lado de las recibidas y de que se viene dando cuenta por medio de la Prensa.

Los días 29 y 30 se dedicarán a hacer la instalación de la Tómbola, trasladando a ella las muñecas e inaugurándose a la caída de la tarde del último de dichos días, contribuyendo de este modo a la gran animación que habrá en el Paseo de la Reina Victoria. La caseta cubrirá la puerta grande del Cuartelillo, para disponer de más fondo.

Es de esperar haya gran interés en el público por llevarse esas muñecas, que han vestido esas delicadas y pondrán locas de contento a las niñas que se entreguen y aun a personas mayores, pues constituyen verdaderas obras de arte, dignas de figurar como adorno de las habitaciones principales de las casas.

LA COMISIÓN ORGANIZADORA.

NUESTRA REDACCIÓN

La redacción de este diario ha quedado constituida de la siguiente forma: Director: César Mno. Calderón Pérez; Redactor Jefe: Andrés Bolariu Molina; Redactores: José Ruiz del Toro; Francisco Noguera Lorenzo; Julio Balboa Martínez; Carlos Suárez Molina, Secretario de Redacción

EL ONOMÁSTICO DEL ALCALDE

Hoy, festividad de San Luis, Rey de Francia, celebra su fiesta onomástica, nuestro particular amigo, el Excmo. Sr. D. Luis Fontes Pagán, marqués de Ordoño, alcalde de esta capital.

Dadas las simpatías y amistades con que cuenta en esta, recibirá numerosas felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra muy sincera.

Crónica de sucesos

UNA MUJER ATROPELLADA POR UN AUTOMÓVIL

En Santiago de la Ribera, un automóvil que llevaba una velocidad exagerada, atropelló a la vecina de dicho pueblo, Josefa González Albaladejo.

El auto iba conducido por su dueño, don Manuel Yelo.

La infeliz fue trasladada a casa del médico, donde fue curada de varias heridas, que, afortunadamente, son leves.

Del accidente se ha dado conocimiento al juzgado.

Juan Teruel Fenoll denuncia la sustracción de una cartera, en la que guardaba 150 pesetas en billetes del Banco, y varios documentos.

Por embriaguez y escándalo ha sido denunciado Miguel Hernández Guillén.

Joaquín evilla Pérez, denuncia, que los propietarios de los autos que hacen el servicio de Murcia a la Alberca, abusan constantemente de los viajeros que los utilizan, no guardándoles ninguna consideración.

Por el mismo motivo han sido denunciados, Antonio Pagán Vélez y Juan Díaz González.

CONGRESO DE ARMADORES DE BUQUES EN SAN SEBASTIÁN

Guadalhorce ha sido invitado

Madrid, 24. — El ministro de Fomento recibió a una comisión de armadores de coloniales, al conde de Velliellano y al secretario de la Federación de armadores de buques pesqueros, el cual le invitó al congreso que se ha de celebrar en San Sebastián.

TORERIAS

Las corridas de Zaragoza

La empresa de Zaragoza ha comenzado a confeccionar los carteles para las corridas de las fiestas del Pilar.

Según noticias que hemos recibido torearán en estas famosas corridas los diestros Chicuelo, Félix Rodríguez, Villalía, Barrera, Cagancho y Zurito; estos dos últimos una corrida cada uno.

En Alcalá de Henares

Las corridas de feria se celebrarán los días 25 y 26 del actual.

El primer día torearon Chicuelo, Villalía y Armillita Chico, y en la segunda, Cañero, Fuentes Bejarano y Posada.

Las de Valladolid

El cartel de las corridas de septiembre ha quedado formado de la siguiente forma:

Día 16: Ocho toros de Murube; Marcial Lalanda, Villalía, Félix Rodríguez y Barrera.

Día 17: Seis de Concha y Sierra; Chicuelo, Rodríguez y Barrera.

Día 18: Ocho de Miura; Cañero, Marcial Lalanda, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Día 19: Novillada con los chicos de Bienvenida.

Día 20: Charlotada.

Día 21: Corrida goyesca de la Asociación de la Prensa, con seis toros de Graeciliano Pérez Tabernero, para Chicuelo, Villalía y Gitanillo de Triana.

RECARGANDO

Choca una camioneta contra un muro

Barcelona, 25. — Ayer en la barriada de Orta ocurrió un desgraciado suceso.

Una camioneta chocó contra un muro.

El choque fue violentísimo, resultando seis personas heridas.

Vida deportiva

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

El próximo domingo, en el campo de Zaranzona, a las seis y tres cuartos, contendrán en match de revancha los equipos locales Unión Comercial y Unión Sporting.

Antes de ese encuentro y con gran arriño por el calor que a las cuatro y media de la tarde suele hacer en este tiempo, jugarán en el mismo campo los infantiles del Alcantarilla y del Alfonso XIII F. C.

Según tenemos entendido, en el encuentro entre los infantiles se disputarán una copa donada por el Imperial.

En Totana se da como segura la presencia del campeón de primera categoría, grupo B, Imperial F. C., que jugará con la Unión Deportiva Totanera.

Nosotros no aseguramos oficialmente este desplazamiento, pues el club no nos ha comunicado nada en ese sentido y solo a título de rumor acogemos la noticia.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

El malhumor político de Moret

Durante la campaña de Cuba y cuando se acercaba la guerra con los Estados Unidos, Moret, que era ministro de Ultramar, preparaba para evitar la catástrofe, un decreto autonomista, que, sin embargo, resultó estéril.

Durante varios días trabajó incansablemente para redactar el preámbulo y el articulado del decreto. No dormía ni cinco horas. Estaba ineficiente y malhumorado.

A cierto importuno que se le presentó en su despacho sin previo aviso, le echó las manos al cuello con ademán de ahogarle.

—¿Por dónde ha entrado usted?—le dijo, lleno de cólera.

—Por ahí—le contestó el otro, señalando la puerta.

Pues salga usted por ahí inmediatamente—gritó Moret, cada vez más encolerizado.

Y al visitante, le faltó tiempo, para escapar, exclamando mientras se palpaba el cuello:

—¿Si aspirará don Segis a ocupar la plaza de verdugo?... ¡Mi madre! ¡Me he visto al borde de la fosa!

UN CENTENARIO

LEON TOLSTOI

Está próximo a cumplirse el centenario del nacimiento del insigne escritor ruso León Tolstói. La fecha del 28 de Agosto no puede pasar inadvertida en conmemoración de aquella oira de hace cien años, cuando surgió a la vida el genio.

La huella que dejó en el Arte fue una rasgadura dolorosa. Culmina en «Redención» para seguir humanizándose en los tristes xodos de los parias, en las quejas de los perseguidos. León Tolstói no ha sido francamente un novelista ni aún en la «Sonata a Kreutzer», narración que más entronca en lo que pudiera tenerse por novela. Siempre la misma preocupación se serena en su alma: ese afán de nivelación que lo aparta de sus quehaceres y de sus bienestar domésticos y lo lleva a la peregrinación y a los predicamentos.

Tolstói persiste en el pensamiento más que en las bellezas de sus narraciones. La trayectoria de su vida es la de un apóstol, iluminado por el afán de corregir los males y las vituperaciones sociales. Sus libros contienen páginas de tortura y de desesperación. Y sobre estas miserias, no por envejecidas menos centradas en la realidad actual, se enseorea la aspiración de su ideal.

Las lecturas de las obras de León Tolstói quedaron bastante alejadas de las inquietudes del día. En la avalancha de las obras que constantemente se lanzan a la avidéz de los lectores modernos, la sociología rusa que entrafía Tolstói queda medio perdida, como una ráfaga de intenso amor universal que pasó por el mundo. Más a tono con los gustos del día está esa otra literatura rusa de los innovadores a través del estudio de caracteres y tipos extraordinarios.

Se aproxima la fecha del centenario del nacimiento de Tolstói y con este motivo no solo surgirán los comentarios a la obra sino la investigación anecdótica en la vida del hombre. En éste, como en Wagner, como en Voltaire y como en tantos otros que gozaron de una reputación universal, se adentra el deseo de conocer las intimidades con un placer morboso. Se busca al hombre, a la debilidad humana para satisfacernos con sus flaquezas y sus veleidades. Los escandalosos amores de Wagner que dejaron un rastro de vergonzoso litigio ante los tribunales, las rabietas de Voltaire no queriendo sentarse ante la mesa si no tenía allí su acostumbrado cubilete, y las desgraciadas desavenencias conyugales de Tolstói son siempre detalles que demuestran la fragilidad de la arcilla en pugna con el sentimiento y con las ideas.

Informaciones regionales

DE CARTAGENA

EL CONCIERTO SEMANAL

Como todos los viernes, esta tarde ha ejecutado un notable concierto frente al palacio de Capitanía General, la laureada banda de Infantería de Marina, constituyendo un nuevo éxito.

Como siempre, acudió numeroso público.

MITIN EN EL BARRIO DE LA CONCEPCIÓN

Mañana sábado tendrá lugar a las diez de la noche en el salón del Círculo de la Unión Patriótica del Barrio de la Concepción, un grandioso mitin.

En el mismo harán uso de la palabra el Presidente de la U. P. de Cartagena, Excelentísimo señor don Alfonso Torres y otras personalidades.

Dicho acto es el primero de los organizados, con motivo del primer quinquenio que se va a cumplir, del golpe de Estado del general Primo de Rivera.

DENUNCIAS

Por la Guardia municipal han sido denunciados:

Don Antonio Miras, dueño de una tienda de ultramarinos, por no respetar el descanso dominical.

El auto A. R. M. 2119, por circular por la calle del Carmeli con dirección a las Puertas de Madrid, con exceso de velocidad.

ECO LOCAL

Ha dado a luz una preciosa y robusta niña, la distinguida señora doña Elvira Ponce Valiente, esposa de nuestro querido amigo don Juan García.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado.

Reciban los dichosos padres, nuestra enhorabuena.

—Ha llegado de Guadix, nuestro distinguido amigo, el bizarro general de Ingenieros de la Armada, Excmo. señor don Felipe Briñas Rueda.

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

En las tardes de hoy y mañana, podrá el público cartagenero admirar en los chique ros a los cuatro hermosos novillos de la ganadería de don Felipe Ortega, que el próximo domingo han de lidiarse en nuestro coso taurino.

De matadores actuarán los diestros «Niño de la Pastora» y «Salamancas».

Los precios serán baratísimos.

Dado el entusiasmo que reina, es de esperar que la plaza se vea llena hasta el terrado.—CORRESPONSAL

Los Clubs Rotarios

Palencia, 24.—Se activan las labores de constitución del Rotary Club Palentino; seguramente en el próximo mes de Septiembre se nombrará la Junta, celebrándose la primera de las reuniones, y teniendo lugar, con tal motivo, una fiesta, a la que se invitará a los clubs de las capitales cercanas.

MUY IMPORTANTE

SI OS DUELEN LAS MUELAS O TENEIS CARIES ES NO DEJAR DE USAR LA ODONTINA NATI

Ventas en farmacias

EL PACTO KELLOGG

Norteamérica invitará a Rusia a firmar

Washington 24. — El Gobierno de los Estados Unidos tiene el propósito de invitar a los países que tienen representación diplomática en el país, a la firma del pacto de Kellogg.

La invitación la hará a los demás países tan pronto como el pacto sea firmado por las cinco potencias que concurrirán a la reunión de París.

También será invitada Rusia a la firma del pacto por mediación del embajador Francia cerca del Gobierno de los soviets.

